

爱蓝海,从我做起……

海钓,是与高尔夫、马术、房车露营等一同齐名于国际几大高端休闲体育运动项目之首。几乎所有国家认同这些海上活动是合法的,政府还为民众修建了密集的停泊船艇的各种码头、港口,以方便大家参与相关亲海、感受海洋的活动。即便是环保意识极强、相关保护海洋资源法律严厉的新西兰等国家,虽然对商业捕鱼有着严格限制,但是却倡导国民大众热情参与海钓,而且对于我们这些海钓发烧友级别的“外国人”,他们都是热烈欢迎的。

在国外,为了保护和推广海钓活动的推广,都会有详细的相关法律。而目前我们国内,别说寥寥无几的海钓参与者和为数不多的游艇和游艇港,单说铺天盖地的捕鱼船、针眼般密集的捕鱼网、鱼虾的绝户网等等使鱼虾绝迹的商业恶捕行为也都在各地进行着。作为一名具备基本海钓环保常识的普通爱海人士,我想对

同样关爱海洋资源和关心我们海钓活动的好朋友们说一声,不要因为网络恶炒、或有经济利益垄断目地的恶炒行为引导而去质疑正常的海钓活动。对于大部分海钓人士而言,虽然我们国家暂时还没有专门的海钓相关法律法规,但是我们都会参照国外相关条例规则,知晓如何放生幼鱼或如何保护濒危海洋物种方面的常识。不要因为几张乱拼一起或意外钓获鲨鱼的照片而集体讨伐小众、个人海钓活动。相信不久的将来,我们国家也会有与推行海钓活动相平行的法律法规,而不是目前搁置现有肆意破坏海洋的违法行为为不顾、不严监督。

对于真心关心海洋资源的好朋友们说一声,大家不要担心海产品市场上的大小鲜鱼,还有全国餐桌上正在饕餮盛宴的鲨鱼鱼翅、高档饰品店里的红珊瑚饰品等。这些海洋资源是没办法用鱼钩从大海里面“捞针”一样去



“偶尔意外”获得的。而对于真正喜欢航海、帆船、海钓而且具备基本环保理念的好朋友们,开上你们的游艇、帆船,只要是我们国家的海域,理直气壮的搂着自己钓

的大鱼,随便各种摆拍,开心的享受大海馈赠于我们的美妙感受!请大家正确认识海钓,爱护蓝色海洋,保护我们的海洋资源!
(钓友 爱海人邹吉富)

2015秋季山东渔具展览会即将开幕

本报9月26日讯:2015秋季山东渔具展览会将于10月1日在济南国际会展中心拉开帷幕,展会为期3日。本届展会由山东省休闲垂钓协会主办,在中国休闲垂钓协会的支持下,以“搭建交流平台、促进渔具行业发展”为宗旨,致力于推动我省休闲垂钓产业的快速健康可持续发展。

到目前,本届展会吸引了国内外三百余家渔具生产供应企业报名参展,产品包括鱼竿、鱼饵、鱼线、鱼钩、钓箱、鱼护、浮标、钓鱼眼镜、钓台、竿包、钓鱼服及小配件等整个产业链,涉及垂钓用品的方方面面,为钓友和渔具经销商带来更多商机选择和垂钓体验。大家可以亲自观摩并试用各名品钓具,畅享高端钓具的舒适乐趣。

展会期间,各类精彩活动不断,如抛竿争霸赛,每个人均可免费参加,并可赢鱼竿鱼线等奖品。现场特卖会更是物超所值,另有签到领礼品、幸运抽大奖等活动,让每一位参观者均收获满满。同时,渔具经销商更可获得组委会提供的超值大礼包。

本届展会在济南高新区工业南路国际会展中心,免费参观,各垂钓爱好者和渔具经销商可直接前往参观洽谈,众多品牌厂家直供,是大家淘宝采购订货的大好时机。
(李勤)

秋季钓鲤鱼 选点用饵有窍门

匆匆而过的时光已经把夏季送走了,在刚刚开始的季节里,如何能钓到更多的鲤鱼,钓友们需要注意秋季钓鲤鱼的技巧、事项和配方的改变了。

钓点的选择 鲤鱼在秋季寻食最喜欢用嘴拱泥,在污泥中寻找食物。秋季污泥中腐殖质较多,沼气也多,鲤鱼拱泥,将腐殖质中大量气体拱出,污泥和枯枝败叶一起向上冒出。因此,凡是鲤鱼栖息的地方,除少数有石底、沙底、硬泥底水域以外,绝大多数水域

都会有大片气泡冒出。这些气泡,有些是沼气,有些是鲤鱼,气泡沫星群有碗口大小。如果一群鲤鱼在拱食,那水面上就散满大大小小的沫星气泡群,这是鲤鱼生活之地,也是最好钓鱼地点。最好选择在阴雨天垂钓,由于鲤鱼喜欢弱光,经常栖息在水色浑暗、透明度较低的深水之中,晴天很少靠边,只有阴雨天才会靠岸觅食。选择浑水下钩,浑水下钩是指钓者应选择一年以上未干过,水深在1米以上,水色呈微浑或较浑的水

域作为钓场,且选准钓点进行底钓。

饵料的选择 钓鲤鱼的诱饵不用太讲究,鲤鱼杂食性,吃食粗,凡能吃的都吃,故钓鲤鱼撒诱饵,不论剩饭、馊粥、麦皮(生、熟皆可)、发酵饵料、豆渣、糖渣都可以,数量要多些。主要采取沉底钓方式,手竿、抛竿皆可。秋季钓鲤鱼还有一种好的用饵方法就是包食挂钩,包食挂钩是指用当日自己配制的包食饵料搓挂挂钩直接进行底钓。麸皮和适量玉米面和匀再用少量水把它调稀后能捏成团即可。包食挂钩钓鲤鱼的好处颇多,适合鲤鱼喜荤更喜素的口味,包食散落水底,形成较多的诱饵,既不需要打窝又不要需续窝,而且诱饵快,留鱼久。诱饵和钓饵自然统一,不仅让鱼儿容易上当而频频咬钩,换饵次数相对减少不易惊鱼,又能对抗小杂鱼闹窝,方便鲤鱼咬钩,创造了良好的打窝环境。

钓具的选择 秋季钓鲤鱼的钓具与夏季不同,要求竿子粗壮结实,线粗牢,钩丝粗,钩子大。秋日鲤鱼力气大,虽没有青鱼、草鱼的冲击力猛烈,但持久力强。故钓到5公斤以上大鲤鱼,不要急着出水,而是要跟它比耐心,大水中慢慢搏斗,它不动,我牵,它游动,我不动。利用竿线的弹力牵住,消耗它的体力,这样大约10分钟左右,鱼才力尽上浮。由于在水中挣扎时间长,竿、线、钩一处不牢,就会

前功尽弃,钓友着急硬拽,就会造成竿线断或钩裂鱼逃的情况。

注意事项 鲤鱼咬钩时一般会出现三种漂相:即多数为黑漂,少数为送漂,个别为领漂。垂钓中要相对钓钝,漂尖露出水面4-5目,当开始发现黑漂、送漂、领漂的瞬间,要聚精会神,做到心中有数,然后迅速抖腕提竿。稍微慢了提钩速度,就可能是空钩。这是主要根据鲤鱼先吃、后吞的咬钩特点,让其将钩饵;吞牢后再提竿,这对于减少空钩、防止鱼脱钩都有很重要的作用。秋季钓鲤鱼的一些鱼饵配方也要注意一下,虽说诱饵不用太讲究,但是讲究一下便会有很大的收获。秋季在自然水域钓鲤鱼诱饵的配方是:豆饼粉250克,黄豆粉200克,颗粒粉500克,鱼骨粉50克,水500毫升,搅拌均匀。钓饵配方是:颗粒粉500克,玉米粉250克,白面、酒泡小米各100克,鲤鱼专用香精50克、水800毫升,混合搅拌均匀即可。
(钓友 张德刚)

把握海流周期,钓大鱼

潮汐是什么?人们通过长期的实践、观察,发现海水有规律的涨落,而涨落的时间和高度又有着周期性的变化,由此人们把这种海水涨落的现象叫潮汐。而随着海水的涨落,水位的升降,出现了海水的水平流动,这种海水流动的现象叫潮流。掌握好潮流周期,对钓鱼爱好者有很高的使用价值。

海水有周期性涨落规律,如在每日里出现两次大潮和两次小潮。通过长期实践、观察发现每日的高潮大多出现在月亮的上、下中天(即过当地子午线时)前后。低潮时间则在月出月落前后,并且每日的高(低)潮时间逐日后移约48分钟,即每天晚48分钟(0.8小时)。每月的两次大潮是农历初一、十五附近几天,两次小潮是在农历的初七、八和廿二、廿三附近几天。据科学推测,月球绕地球转,每一个月(29.5天多一点)转一圈,当月、日、地三者成一直线时,潮涨落的最大,这时是新月和望月(初一、十五)的时候;当日、月、地三者成直角三角形时,潮涨落的最小,这是月上弦(初七、八)和下弦(廿二、廿三)的时候。但在实际上形成大潮和小潮的时间,并不正好是上述时间,因为地球形状很复杂,所以各地发生最大潮和最小潮的时间要比理论上拖后几天。如:山东半岛沿海每月的初三和十八潮的涨落最大,而初十和量五前后潮的涨落又最小。

由于地球本身的自转,使地球上某点与月球的相对位置随时发生变化,这种变化每天(太阳约24时48分)为一周期。每24时48分,发生两次高潮和两次低潮。由高潮到低潮约经过6时12分,由第一个高潮到第二个高潮约经过12时24分。潮汐的时间,在理论上应该与月球的上中天或下中天的时刻相符合,但实际上常常推迟。发生高潮和月球上中天相差的时间叫高潮间隙。但各地的高潮间隙又大不相同。如:威海是10时50分,烟台是10时25分,龙口是10时20分,足见地理位置的不同,而导致高潮间隙的差异。

以上所述,在开阔的大海上不一定能适用,特别是航海人员一定不能按此法拟定航行计划,这种方法只适用于沿海,尤其是山东半岛更为准确,近海钓友出海之前不妨试一试,推算出好的潮流,能钓到更多更大的鱼。
(李勤)

战黑坑 搏水库 斗野河 长虹秘制饵,钓不断,叫好!

秋天是钓鱼人一年中收获最丰的季节,淡水垂钓爱好者都知道此时的水库、野湖、河道里的鱼儿正是大口狂食之际了。如何利用好这个季节多钓鱼、钓大鱼呢?行家指出用饵、用竿很关键。为此,特向钓友们推荐长虹渔具自制的钓饵与独家代理专营的系列“钓不断”竿和线供您选用。

济南长虹渔具店根据秋季鱼儿觅食的特性,特将原有的“秘制饵”进行改良,新添加了三味特殊方料,从而大大满足了秋季钓鱼的鱼获要求。许多钓鱼高手在不断使用长虹“秘制饵”后,得出体会认为它的最大特点是:诱鱼效果好、上鱼快、全天候适用,是一款高效通杀饵。钓友可根据自己的作钓习惯,调和出各种形态,连打出去三竿就可以中鱼,诱鱼聚窝。长虹渔具店“秘制饵”适合水库、鱼池、黑坑、野钓等地,采用“秘制饵”一

号、三号不同的搭配方法可以钓到不同的鱼类,是一款让钓友多钓鱼、钓大鱼的得意饵料。

秋季鱼儿摄食猛,上钩后挣扎也很猛,除了线组的搭配要合理外,用竿选竿则显得重要了。长虹渔具店的“钓不断”鱼竿和鱼线具有超强的韧度,可承受力大,平地直挑20斤以上大物不在话下。而且这种系列产品具有售后服务保障,用者没有后顾之忧。“钓不断”鱼竿无论是从质量上、价格上、手感上都能给人最大的满足感,不管多长的竿,除了后把节外,前面任何一节在作钓中若有损伤都可以得到免费更换,让您始终钓无忧。

喜欢在秋季钓鱼的朋友们不妨来长虹渔具店探寻“秘密武器”,亲身去感受受“爆护”的感觉。地址:济南市历下区和平路与燕子山路口向南20米(路西17-9号),电话:13583186123王经理。



电话:0531-85196880
邮箱:qlwbkdy@163.com
欢迎来稿提供垂钓信息!